

Под знаменем Денщина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 172 (13462) СРЕДА, 7 СЕНТЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

- УБОРОЧНАЯ СТРАДА
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
- В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ
- ПО СЛЕДАМ ЖАЛОБЫ
В РЕДАКЦИЮ
- ПОДРОСТКИ И ЗАКОН
- ПРАЗДНИК
В ПОСЕЛКЕ

■ КАРТОФЕЛЬ — В ЗАКРОМА

ДЕНЬ ТРЕТИЙ — ДЕНЬ КОНТРАСТОВ

— Пятое сентября можно считать началом массовой уборки картофеля в совхозе «Битимский», — сказал бригадир В. Л. Хохряков. — Кроме динасовцев убирают хромпиковцы на Тутовой горе. Человек триста выехало. Ими мы довольны, подбирают клубни повторно, на пашне редко увидишь желтое пятнышко. С завода комплектных металлоконструкций выехал отряд. Но, пожалуй, лучше всех поставлено дело у связистов. Хотя и не самая многочисленная бригада, 60—70 человек, но работают быстро, начисто выбирая картофель, и ни одного мешка не оставляют на ночь в поле. Начальник узла связи В. В. Самойленко сам руководит...

Если в первые два дня у динасовцев дела шли как по маслу, то понедельник начался с серьезного сбоя. — Заказывали совхозу подкормить восемь гектаров рядков, наутро приезжаем: всего половина, — возмущен зам. директора завода Е. С. Черняк. — Стало выяснять, почему, оказывается, главный агроном М. Ф. Мальцев таким образом решил нас наказать за то, что накануне вечером повторно не подобрали картофель. Смею утверждать, что заводчане испытывают не меньшую ответственность за урожай, и мне виднее, как распорядиться работами.

В словах Евгения Степановича большая доля правды. Мы ехали на поле динасовцев в двенадцатом часу, встретив по дороге немало «переводчиков», уже возвращающихся с поля. Не хватило подкопанных рядков Кенечко, это не оправдание, ведь за этот день полагается отгул, и смена должна быть полной. Суетливо было на конце поля. Картофелекопалкам буйвально наступали на пятки рабочие, выхватывая готовые рядки. Что называется, с лету брали мешки. 2400 заводских мешков привезли на поле. Не хватило. Попросили совхозные. А они оказались бывшими в употреблении. Сгнили за зиму и при погрузке начали лопаться.

Получив с вечера талоны на бензин, утром водители не смогли заправиться. Пока суть да дело, на поле скопилось изрядное количество заполненных мешков. Правда, когда, наконец, выехали все машины, работа закипела. Не раз динасовцы вспоминали добрым словом того энтузиаста, которому пришла в голову идея приспособить к полевым работам заводской

погрузчик. На металлических плечах, будто корыто с крутыми краями. Подгребается такое поближе к мешкам, грузчики насыпят в него картофель, а дальше поднимает погрузчик клубни прямо в кузов. И поехал в овощехранилище.

— Там, на приемке, у нас не все гладко, — утверждает бригадир В. Л. Хохряков. — Все-таки хочется пожелать, чтобы шефы лучше сортировали клубни. У хранилища в стороне Новоуткинской вчера большой спор разразился. Торговля ни в какую не хотела принимать наш картофель.

Третий день уборочной выявил немало претензий с разных сторон. Кажется, давно ли разговаривали с зам. начальника второго цеха А. В. Малышкиным. Понравилось, как он сказал про своих людей: «Наши с поля не побегут». «Работа для села — не обуза, — считают С. П. Жара, Ф. Аймедянова, К. С. Климкина из этого же цеха. — Сколько надо будет, столько и сделаем». А в три часа в редакции раздался тревожный звонок:

— На проходе главный агроном совхоза «Битимский» Мальцев. Только что вернулся с поля, где должны бы работать динасовцы. Кроме грузчиков, никого нет. Остались необранными рядки не только с краю, но и в середине поля. Старшие от завода Клементьев и Каргопольцев сказали, что людей больше не будет. Это значит, клубни на нескольких гектарах останутся в поле на ночь. А если заморозки?

Понятно беспокойство главного агронома. Возможно, очередной электричкой огнеупорщики все-таки приедут на поле. Но ситуация опасна тем, что между шефами и руководством совхоза нет четкой согласованности, информированности, а это может привести к потерям «второго хлеба».

Т. ВАЖЕНИНА.



■ ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

И качество, и количество

По итогам первого полугодия этой смене было присвоено звание «Коллектив отличного качества». Только за один месяц — август бригада выдала сверх плана 75 тонн труб. Таким образом, количество и качество здесь идут рядом.

Речь о новотрубниках с участка отделки и сдачи котельных труб цеха № 9.

Новый мастер Ю. В. Пантелеев сумел сплотить рабочих, настроить на высокий как количественный, так и качественный результат. Да и есть на кого положиться руководителю. Такие авторитеты, как резчик труб и заготовок Г. М. Хустова, нередко выполняющая свою норму на 120 процентов и выше, пра-

вильщик П. В. Елесин, овладевший в совершенстве двумя смежными профессиями, всегда придут на выручку в трудную минуту. А за ними подтягиваются и остальные.

Л. ПОПКОВА,
корреспондент радиовещания
Новотрубного завода.

По цеху соседи, по делам...

На участке сборки цеха № 2 завода комплектных металлических конструкций трудятся две бригады по сборке окон. — В. М. Панквива и А. П. Усольцева. Каждый коллектив должен собрать в августе по 12,5 тысячи квадратных метров окон. Условия равные. Детали для сборки соседям по участку поступают одинаково, простой из-за отсутствия профилей также выбивают из ритма как ту, так и другую сторону.

Однако если сборщики В. М. Панквива на сегодня

опережают план на 3000 квадратных метров, то А. П. Усольцев и его товарищи отстают за этот же период времени на 2500 квадратных метров. В чем тут дело?

Наверное, одному из коллективов недостает взаимовыручки, боевого настроя выполнить задание, несмотря на трудности. Работа по настроению приводит к крайностям: сегодня дали 105 процентов плана, завтра выложили все 250 процентов.

А вот коллектив-лидер работает ритмично.

Здесь тон задают опытные сборщики Анатолий Вознюк и Анатолий Коноплев, Валерий Яковлев и Артур Шакиров. Спайка и организованность помогают выходить из любых производственных ситуаций.

Рассказ об участке был бы неполным, если не назвать еще одну бригаду — С. Г. Ванчугова, которая ведет сборку дверей. Здесь дела идут неплохо, и есть основание полагать, что месячный план будет сборщиками выполнен.

В. КИШИНЕЦ,
рабкор.

■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ГОРЬКА СУДЬБА У РЕДЬКИ

— Куда можно деть нестандартную редьку? — задаю вопрос первому попавшемуся сельскому жителю.

— Редьку аперемешку с картофельными отходами можно скормить скоту. Или продать. Если речь идет о совхозе «Первоуральский», то у них есть свой киоск на рынке, продать подешевле, чем стандартную. Можно в совхозную столовую отправить. Какие витаминные салаты из нее получаются!

По-другому распорядились в совхозе «Первоуральский». Нас, работников Промстройбанка, определили на поле за Шайтанкой. Целый день вручную дергали редьку, сортировали. Стандартную в одну сторону, не-

стандартную сначала в кучу, потом на тележки. Спрашиваем, куда ее отправят. Вначале бригадир отвечала: «В силосную», потом сказала: «На свалку». Это нас покорило. Около двух тонн! Их ведь надо было выдергать, обрезать ботву, погрузить. Сфотографировал я эту свалку: болото около заброшенного животноводческого помещения. Так в эту зеленую жижу и выбросили нестандартную редьку.

Разве это по-хозяйски?

В. МАРТЫНОВ,
механик отделения
Промстройбанка.

Каменщики мастера Владимира Семеновича Кофмана из Уралдомремонта и бригады рабочих цеха № 2 динасового завода, которыми руководит Юрий Иванович Старицын, — партнеры по капитальному ремонту. Больше месяца на предприятии идет обновление одной из туннельных печей. От сотрудничества подрядчика и заказчика зависит как качество, так и темпы.

Фото В. ЗОТОВА.

ПРИБЛИЗИЛ КОНКУРС НОВОСЕЛЬЕ

Совсем недавно начался новый учебный год и еще свежи воспоминания у штыкаторов-маларов Нины Андреевны Белоглазовой и Зинаиды Аркадьевны Шитковой о конкурсе профессионального мастерства, который состоялся в школе на... выдаче. Эта новая свердловская средняя школа сегодня уже распахнула свои двери учащимся. А вот в конце августа в ней еще всюю шли отделочные работы. Решено было пригласить на объект представителей строительных трестов области и провести состязание. Посланцы треста Уралтяжтрубстрой, звено маларов жилищно-коммунальной конторы Белоглазова—Шиткова, не ударили в грязь лицом. Участвуя в побелке и покраске классных комнат и покрытии лаком паркетных полов, они заслужили похвальные оценки конкурсной комиссии. Работа первоуральских женщин была признана высококачественной, им вручены почетные грамоты территориально-производственного объединения Средуралстрой и памятные сувениры.

Р. ТИТОВА,
председатель профкома ЖКК треста Уралтяжтрубстрой.

С ИНДЕКСОМ «НОВИНКА»

Любителей лыжных прогулок Свердловской области и самых отдаленных уголков страны, например, Норильска и Хабаровска, обеспечивает своей продукцией Первоуральская лыжная фабрика. В этом году здесь выпущено уже 8.500 пар деревопластиковых лыж, пользующихся растущей популярностью. На очереди применение стеклопластика, который придаст особую прочность новинке.

З. ЧЕРМЯНИНА,
инженер
по нормированию.

■ НА ПРИОРИТЕТНОМ НАПРАВЛЕНИИ

■ КООПЕРАТИВЫ ГОРОДА

ПОДНОЖКИ ДРУГ ДРУГУ

Вряд ли кому-то из первоуральцев сегодня непонятна острота сложившихся экологических проблем и жизненная необходимость их скорейшего разрешения. Экология — важнейшее из приоритетных направлений деятельности органов народного контроля города. В городском комитете состоялось совещание по освоению средств на природоохранных объектах. Обсуждался ход строительства цеха нейтрализации токсичных шламов в производственном объединении «Хромпик» и очистных сооружений хозяйственной канализации для Первоуральска.

На очистных сооружениях у строителей СУ-1 дела идут неплохо. Средства в первом полугодии освоено 85 тысяч рублей, или 130 процентов к плану. Однако уже в июле работы были приостановлены, так как основной заказчик — Новотрубный завод — срывает сроки поставки оборудования для цеха сепарирования, связывая тем самым руки генподрядчику и субподрядной организации.

На прямой вопрос заве-

дующего штатным отделом строительства комитета С. М. Вятчина, когда же, наконец, заказчик укомплектует объект оборудованием, последовал не менее «прямой» ответ заместителя начальника УКСа завода Д. Ф. Махаева: никаких сроков назвать не могу. Вот такая позиция, такое понимание проблем экологии, с которой связано здоровье тысяч людей.

Еще более тревожное положение сложилось на строительстве цеха нейтрализации «Хромпика». План строительно-монтажных работ на первое полугодие — 748 тысяч рублей. Освоено 672 тысячи. Не продвинулось строительство в июле и августе. Проверка, проведенная комитетом, установила две причины неосвоения средств: необеспеченность строительства бетоном и железобетоном и поздние сроки поставки крупногабаритного оборудования по вине заказчика. Начальник производственного отдела треста Уралтяжтрубстрой М. В. Кривичка заверила комитет в том, что в сентябре будет утвержден план-график

обеспечения стройки материалами. Наверное, это правильное решение, дающее возможность более четко контролировать освоение средств на объекте. Непонятно другое: почему потребовалось вмешательство комитета? Неужели вопрос нельзя было решить в рабочем порядке? Что касается поставки оборудования, то это, по мнению заказчика, проблема абсолютно неразрешимая. Во всяком случае, такую картину на совещании нарисовал куратор строительства В. Ф. Окатьев.

Можно, конечно, войти в положение В. Ф. Окатьева. К сожалению, нередко еще у нас так делается. Но к чему приводит подобная мягкотелость, тоже хорошо известно. Поэтому вывод совещания однозначен: потребовать от администрации объединения обеспечить фронт работ. В противном случае виновники будут привлечены комитетом к серьезной ответственности.

Ю. КОВАЛЕВ,
инспектор городского комитета народного контроля.

■ СИТУАЦИЯ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

«ГЕНЕРАЛ» БЕЗ АРМИИ

— Помилуйте, за что наказание, разве не я тащу этот воз?

На лице Булатова недоумение с обидой. Только что коммунисты обсуждали его отчет. Оценивали по-разному, но голоса в поддержку председателя группы народного контроля прозвучали убедительнее.

— Не знаю, как остальные, а Булатов всегда на чеку, — горячился А. К. Драница. — С проверкой он на стройке или по какому другому делу, но на беспорядки у него нюх. Нас постоянно тормозит.

Что ж, пожалуй, немало неприятных минут доставляет Виктор Федорович своей дотошностью, если прямо на партсобрании виновники взялись искать оправдания, вспоминать обиды. Да так рьяно, что возникшая перепалка моментами вызывала у присутствующих приливы смеха.

— Над чем смеетесь, — обострил разговор начальник управления В. А. Иванов. — Булатов — механик, а не технолог и не инженер по качеству. Возможно, не во всех вопросах компетентен. Но дважды в месяц на мой стол ложатся акты проверок. Судя по ним, человек ра-

ботает. Почему в одиночку? Не мешает разобраться, почему.

Тридцать девять человек во втором стройуправлении избраны дозорными, организовано четыре поста и бюро — для коллегиальности руководства. Правда, «гвардия» Булатова заметного поредела. Кто-то направлен на работу за пределы города. Кто-то получил другие общественные поручения, а вместе с ними неофициальное согласие партийного бюро на самоустранение от обязанностей дозорных. Есть и такие, кто, получив поручение коллектива, тут же о нем забыл.

— Да, выбрали несколько лет назад, и на том мое участие в работе группы закончилось. — без тени смущения признался прораб коммунист Г. М. Селянин, судя по всему, обвинуя в этом председателя.

Другие «липовые» контролеры вообще предпочли остаться в тени. И собравшихся, похоже, это вполне устраивало. Делаю вывод из того, что на выступлениях Иванова и закончилась попытка коммунистов разоблачить, почему «генерал» остался без армии: в силу ли обстоятельств, по при-

чине ли его слабых организаторских способностей. А необходимость в этом была. Не случайно большинство не согласилось с предложением объявить Булатову минимум выговор, проголосовав за формулировку «указать на упущения в руководстве группой и слабую оргработу».

Не берусь оспаривать решение партийного собрания. И все же, думаю, слишком узко взглянули коммунисты на проблему.

— Действительно, работа народных контролеров СУ-2 вызывает у нас озабоченность, — согласился председатель головной группы треста Уралтяжтрубстрой А. А. Рогозников. — Много ли следаешь в одиночку? Да и настоящей поддержки Булатов не чувствует. Разве дело, когда партбюро без согласования с нами, а главное — с трудовым коллективом, председателем то освобождает от обязанностей, поручая ему другое дело, то возвращает на место. С Виктором Федоровичем так поступали уже не раз. Не латают ли им прорехи в общественной работе?

Л. МИЛЯВСКАЯ.

ИНИЦИАТИВА ДАЕТ ОТДАЧУ

В День города встретил в парке культуры и отдыха энергичных ребят из недавно возникшего еще одного доморощенного кооператива. Один разложил на скамейке свой товар — фото «звезд» тяжелого рока, другой рекламировал кукол-марионеток. Прimitивная урушка стоила четыре рубля. Подумал: а так ли уж нужна эта продукция первоуральцам? Ведь еще столько брешей в экономике услугах и товарах первой необходимости.

Спустя неделю встреча с другим кооперативом. Он возник в конце прошлого года и набирает темпы, как опытный бегун на сверхдлинной дистанции. Кооператив называется «Трубник» и появился на Новотрубном заводе.

Участок переработки обрезки или некондиционных труб в прошлом был для руководителей трубопрокатного цеха № 8 источником отрицательных эмоций. Здесь частенько простаивало оборудование, постоянно не хватало то крановщиц, то... сырья при полном его изобилии. Одним словом, участок считался востребованным. Заработки рабочих составляли в среднем 170—180 рублей.

Теперь — 400—450. Если раньше перерабатывали около 90 тонн обрезки в месяц, сегодня — более 400 тонн. Контраст разительный. Что же изменилось за полгода?

— Нам не мешают работать, — таково общее мнение членов бригады, полностью, старым составом вступившей в кооператив. — Почувствовали себя хозяевами!

Да, были сомнения у кадровых рабочих (кое-кто уже на пенсии) Валентины Николаевны Игнатенковой, Тамары Александровны Плюсниной, Нины Егоровны Каукаловой, Владимира Никифоровича Мокринского и других, когда зашел разговор о создании кооператива на базе остающегося участка. Да и администрация цеха не сразу поверила в новое. Поверил директор предприятия В. Н. Дуев, в известной степени пошел на риск.

По договору кооператорам выделили двух постоянных крановщиц — пенсионерок. Почему не молодежь? Так ведь кооператив работает по гибкому графику, когда есть вагоны МПС под загрузку обрезки (а ее только успевай складывать при минимуме перекуров и высокой слаженности действий) всех членов коллектива. Одним словом, нужны люди по-свободнее, поопытнее.

Все-таки удивительная это штука — свобода действий! Ведь ничего нового из оборудования пока не приобрели, на тех же площадях и те же самые работники, а никто не считается со временем. Нужно выйти в выходной — выходят по взаимному согласию. Ни прогулов, ни похмельного синдрома... За август участок, делая из отходов предприятия мерные трубы, вложил в заводской кошелек 60 тысяч рублей. Уже налажи-

ваются прямые хозяйственные связи с клиентами, в основном, из агропрома. Например, приезжают на завод представители одного из кооперативов Курган, приобретают патрубки и изготавливают у себя автопилоты. И сами кооператоры подумывают о расширении своей базы, организации производства новых, более сложных товаров, в том числе народного потребления.

— Какие трудности испытываете, нужна ли помощь?

В ответ — дружное «нет». Мы, журналисты, бывая на предприятиях, чаще слышим многочисленные «объективные» обстоятельства перитивной работы. Признаюсь, надоело.

Единственное, на что посоветовали кооператоры, — недоразумения с охраной завода (резчики ведь могут позже прийти или раньше положенного), есть проблемы со спецдеждой (оотно купили бы ее, а в заводском магазинчике — только маленькие размеры), несность с членством в профсоюзе.

Эти и другие шероховатости, без сомнения, будут устранены. Кооперативное движение только набирает силу. Я ведь рассказывал лишь об одном из ответвлений «Трубника». Как заметил один из организаторов кооператива, водитель цеха № 15 Михаил Васильевич Логиновских, завод выделил кооператорам транспорт, подыскал здание, помогает материалами, словом, идет навстречу во всем. И люди стараются, «расширяют» и другие узкие места. Выгода для обеих сторон, для государства очевидна.

Вот несколько примеров. С помощью кооператива завод в сжатые сроки провел геодезические съемки всех подкрановых путей в цехах. Кооператоры, как правило, совместители, в свободное от основной работы время спорю ремонтируют кровлю восьмого цеха. Все лето собирали по договору металлолом, который копился на Новотрубном заводе, резали и сдавали во Вторчермет. Более тысячи тонн собрано!

Вот такие кооперативы сегодня нужны.

В. ГУБАЧЕВ.

Отчет в коллективе

За последние два года дозорными производственного объединения «Хромпик» сделано немало. Регулярно проводятся рейды. Народные контролеры проверяют письма, жалобы хромпиковцев. Словом, в бездеятельности не обвинить, а вот за ослабление работы упрек справедливый. Прозвучал он на собрании представителей трудящихся. Об этом говорили в своих выступлениях начальник первого цеха Н. А. Туркин, электрик цеха № 7 В. И. Желтышев, главный инженер Л. Н. Новожилов.

На собрании решено упразднить цеховые группы, оставив одну — головную. В нее включили представителей всех цехов и служб предприятия.

А. ФИЛАТОВА.

■ ПОСЛЕ РЕЙДА

В город за

продуктами

В магазинах Первоуральска каждый день можно встретить жителей из Крылосово, Битимки, Слободы, Каменки, Нижнего Села. Все с сумками, кошельками, авоськами — приехали отовариваться. Нет, не дефицитом. Как выяснилось, в сельмагах подчас нет самого необходимого. Например, в прилавках нижнесельского магазина вдруг исчезла птица. Рыбы тоже нет: ни свежемороженой, ни соленой, ни холодной копчения. Даже овощи купить летом — проблема. Благо собственный огород вырывает. В Каменке со снабжением еще хуже: фруктового ягодный кисель в брикетах, повидло, сухари, жир кулинарный числятся у местных жителей дефицитными продуктами. В Крылосово и Битимке нет мясопродуктов.

Но, оказывается, многие продукты есть и в достаточном количестве на базах райпо. Все дело в том, что заявки, поступающие от магазинов, выполняются несвоевременно. Кроме того, работники сельмагов не торопятся выложить на прилавок весь товар со склада. Продавец Верхоглядова из магазина № 64 деревни Каменка припрятала 160 килограммов ржано-обдирной муки. На складе слободского магазина мы обнаружили пять ящиков пряников, три куля яичной лапши, ванили, печенья «Сахарное», карамель и другие продукты. В Крылосовском магазине продавец Исаева не выставила в продажу шоколад «Приз», пять коробок печенья «Отрадное». В Битимке продавец Королева припрятала 32 килограмма дрожжей.

Установлены и другие нарушения. Например, в Каменке торгуют яйцом с просроченным сроком реализации, в Битимке — несвежим творогом, маргарином. В слободском магазине нет ценников, накладных на товары. В торговом зале, складских помещениях грязно. Это можно сказать и про магазин Крылосово.

Побывали мы также в Новоуткинске и Билимбасе. Для новоуткинцев тоже проблема купить яйца, птицу. Зато свободно в продаже жареная спинка минтая с просроченным сроком реализации. Небольшой ассортимент в магазинах Билимбасе и поселка авторемзавода. В магазине № 20 «Сельхозпродукты» в Первоуральске в холодильной камере обнаружили более 200 килограммов говяжьего и свиного мяса, колбасных изделий, свинокоченостей, кур. Заведующая магазином Демидова почему-то не торопилась пускать все это в продажу.

И. КРИВИЦКИЙ,
штатный инспектор городского комитета народного контроля.

Люди общественного долга

Хозяином чувствует себя в литейном цехе Новотрубного завода бригадир формовщиков Анатолий Владимирович Мотин. Это выражается и в его отношении к делу, и в требовательности, с которой ветеран труда, коммунист участвует в работе группы народного контроля.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

2 стр.



...Звено С. В. Замятина с участка стеновых панелей завода трубчатых строительных конструкций обратилось в редакцию с просьбой восстановить справедливость. Доводы сводились к следующему. С февраля срезами расценки на отдельные операции. Например, пакетировка контейнера стоила 7 рублей 42 копейки, теперь — 5 рублей 19 копеек, стоимость одной тетивы упала с 3,8 до 2,2 копейки. Средства же механизации, по словам рабочих, не добавилось. Далее. Постоянно задерживают выплату разовых премий. Еще в прошлом году должны были получить за экономию сырья и материалов, деньги же выплачены лишь в марте. Не увидели их вовсе за победу в заводском соревновании за первое полугодие и за второе место в соревновании по министерству. «До каких пор с нами будут обходиться несправедливо?» — закончили рассказ слесари-сборщики.

Кажется, все предельно просто: есть повод для критики администрации, но ситуация оказалась намного сложнее.

В отдельных случаях рабочие правы. Скажем, когда речь идет о вознаграждении за экономию. «Выплатили ее намного позже, — признала начальник планово-экономического отдела Т. И. Никитина. — Бригадный подряд действует на участке с прошлого года. За четвертый квартал подвели итоги — экономия оказалась значительная. Главбух бухгалтер такие деньги выплатить отказался. Так и тянулась эта история, пока не вмешался директор».

По мнению рабочих, открытыми остаются вопросы относительно выплаты премии за победу в соревновании. Та, что причитается коллективу за второе место по министерству, еще не «пришла». Как сказала инженер заводского отдела организации труда и зара-

ботной платы Г. И. Дубровская, получают ее при выдаче зарплаты за август. Что же касается заводской премии... «Как можно заявлять, будто бы она не начислена? — говорит Галина Ивановна. — Вот ведомость, где сказано, кому сколько причитается». Действительно, все честь по чести: фамилии награжденных, полученные ими суммы. Бакин, Жигалов — по 20 рублей, Жарова — 10 и т. д. Неужели рабочие столь забывчивы?

А может, дело в том,

изготовление тетивы. Это решение 28 января согласовано с профкомом предприятия и 2 февраля утверждено директором. С чем-то и не согласны рабочие. «Ввели его без предупреждения», — утверждают.

— Неправда, — говорит председатель комиссии по труду и зарплате профкома мастер цеха обработки Е. А. Гаврилов. — За месяц до этого начальник цеха получил план-график, когда изменятся нормы. Я лично обговаривал этот

по-прежнему стоит 26,5 копейки. Стало быть, материальная заинтересованность не пострадала. Это подтверждают суммы зарплат по участку. В марте, например, она составила в среднем 327 рублей, в июне — 390. Ниже 225 рублей не опускалась никогда. Некрасиво считать чужие деньги, но тем самым хочу подтвердить: пересмотр расценок в сторону уменьшения практически не скажется на заработке.

Бригада категорически отрицает это.

ту — палочка-выручалочка. Увеличивать их выпуск выгодно. Но делать это не просто. Профлиста зачастую нет, минплиты тоже. Когда же их в достатке, администрация вынуждена просить людей поработать сверхурочно. За дополнительную плату, разумеется. Благо фонд материального поощрения в этом году позволяет свободно распоряжаться деньгами. Вот и получилось со временем, что руководители предприятия как бы невольно стали зависимыми от рабочих участка. Хотя справедливости ради добавим: выполняли те план до последнего дня в очень стесненных условиях.

Сейчас условия изменились — участок переехал в новое помещение. Здесь просторнее, хотя средств механизации по-прежнему не хватает. Потому и психология людей, как убедился, осталась прежней: нам недоплачивают.

Остановимся. Зададимся вопросом: хорошо ли это — много зарабатывать? Последние партийные документы дают четкие разъяснения этому: хорошо, если заработная плата обоснованна, соответствует затратам сил. А в нашем случае? Пусть не обижаются на участке, но скажу так: не всегда. Получается, «большие» деньги — результат почти постоянной штормовщины, неразберихи в вопросах снабжения. Рабочие свыклись с этим, вот и требуют повышенной оплаты. Чуть что не так — уже недовольны. Они привыкли годами так работать. А вот чтобы было «не так», зависит в первую очередь от руководителей завода. Будет соблюдаться график выпуска панелей — не потребуются ни сверхурочных, ни повышенной оплаты, порой не слишком обоснованной. И конфликты наверняка прекратятся. И формула «сколько заработал — столько получил» станет вполне реальной.

Д. СТРОВСКИЙ.

ЧТО ЗА КОНФЛИКТОМ

как вручили премию. В данном случае (и это вообще заведено на заводе) ее просто плюсюют к зарплате, который каждый месяц различен. Потому и не воспринимают ее рабочие. А ведь премией можно и нужно воспитывать людей. Поощрять их инициативу. Может быть, стоило ради такого случая кому-нибудь из руководителей завода прийти в коллектив, поздравить его. Кто знает, не был бы тем самым улажен весь конфликт? А он, судя по настроению рабочих, с которыми беседовал уже в цехе, за последнее время обострился.

— Как же так? — огорченно проговорила начальник отдела организации труда и зарплаты М. В. Цепенникова, узнав о цели прихода корреспондента. — Мы считали, что конфликт исчерпан. 22 августа провели на участке собрание, все разъяснили относительно норм, расценок, ответили на все вопросы.

— А нас ответы не убедили, — ответил при встрече слесарь-сборщик В. Меньшиков.

Итак, расценки. С марта (а не с 1 февраля, как сказали рабочие) они действительно снизились на пакетировку продукции и

вопрос с И. Д. Дымовым, нынешним начальником участка. Тот согласился: расценки требуют пересмотра.

Дело, как видим, не в сроках появления новых расценок. Рабочие недовольны, что их вообще ввели.

Немного отвлекусь от темы. Ситуация, когда люди проявляют несогласие с решениями руководителей, в последнее время стала типичной. Кое-кто чуть ли не незаконным считает решения администрации относительно снижения расценок, увеличения норм. «Нам говорят, что при хозрасчете вы сможете лучше зарабатывать. А мы в деньгах теряем», — вот логика этих рассуждений. Что ответить по этому поводу? То, что в условиях самофинансирования деньги на предприятие не посыплются золотым дождем. А значит, на местах надо выискивать дополнительные резервы. Другое дело, насколько обоснованы действия администрации.

В нашем случае расценки, по моему, пересмотрели справедливо. Начать с того, что изменения коснулись оплаты отдельных операций, выпуск одного квадратного метра панелей

— Вы знаете, за счет чего выполняется план? Работаем в выходные. Взять минувшую пятницу. Смену «оттрубили», сказали, надо еще остаться. А вы нас деньгами попрекаете.

— Кто может потребовать трудиться сверхурочно? — не согласился с доводами рабочих начальник участка И. Д. Дымов. — Попросили, они согласились. Потому что понимают: не будет перевыполнения плана — останутся без премии.

К премиям здесь привыкли. У С. В. Замятина, например, с начала года они составили в общей сложности около 500 рублей, у В. Г. Бакина — столько же, не обижены и другие. Получается, что за квадратный метр панелей каждый получает не 26 копеек, а больше. Здесь вообще чувствуют себя на особом положении. «Это мито, которые «авралим» постоянно!» — мысленно слышу в ответ. Да. Администрация не остается в долгу перед рабочими, поощряет их труд. Дело в том, что рентабельность стеновых панелей составляет 50 процентов (для сравнения: этот показатель по металлоконструкциям в среднем — 6,7 процента). Панели в трудную для завода мину-

Любовь прекрасней изумрудов

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялся вечер, посвященный чествованию юбиляров — супружеских пар.

Свои рубиновые свадьбы справили Иван Каленкович и Марфа Петровна Минько, оба участники Великой Отечественной войны. Степан Яковлевич и Агрипина Ивановна Коваленко, Павел Адамович и Ираида Борисовна Дзацило, 40 лет рука об руку прошедшие по нелегкому жизненному пути, деля радости и невзгоды пополам.

Жемчужную свадьбу отметили Геннадий Николаевич и Тамара Петровна Целовальниковы, Вячеслав Сергеевич и Валентина Васильевна Староверовы.

25-летие супружеской жизни — серебряную свадьбу пришли отметить Валерий Владимирович и Лидия Кузьминична Халдины, Григорий Иосифович и Нина Александровна Нисенбаум, Надежда Кузьмовна и Юрий Никандрович Карандашовы.

Все они оставили свои подписи в юбилейной книге города. Было сказано много теплых слов в адрес этих замечательных людей. Вручены памятные подарки, цветы. Их поздравили участники художественной самодеятельности Дворца культуры. За столиками шла теплая, интересная беседа. Затем все пели под баян любимые песни. А закончился вечер веселым переplatом.

Э. ТЕМНИКОВА,
инструктор массового отдела Дворца.

■ ПОСЛЕ ПРИГОВОРА

ПОД ПОКРОВОМ НОЧИ И ПРИ СВЕТЕ ДНЯ

Уголовное дело рассматривалось народным судом четыре дня. Пятеро подсудимых, трое из них находились под стражей, двое дали подписку о невыезде, сколотили преступную группу и с 20 декабря 1987 года по 12 апреля нынешнего совершили больше десятка краж государственного имущества и личной собственности. Пятеро подростков, старшему из них на момент совершения преступления было шестнадцать лет, двум младшим — по четырнадцать.

Вячеслав Русинов с ноября прошлого года не учился и, конечно, не работал, четыре года числился учеником четвертого класса, Алик Сафин, образование 7 классов, с февраля не учится и не работает. Михаил Махнев, учащийся 8 класса школы № 2, уже судим в апреле 1988 года, был приговорен к двум с половиной годам лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора. Дмитрий Кузнецов, самый старший, родился в 1971 году, учащийся СГПУ № 7. Алексей Рожков, окончивший пять классов, не учится и не работает с 1986 года.

В декабре Русинов и Кузнецов украли мяса на 188 рублей с балкона шестого этажа дома № 38-б по улице Трубиных, 8 февраля 1988 года Русинов и Сафин из кладовки до-

ма № 19 по улице Медиков, взломав замки, украли мясо, валенки, колеса от мопеда, шкурки и другие вещи. Через четыре дня «на дело» отправились втроем: Русинов, Сафин и Махнев из подвала дома № 9 по улице Комсомольской стации несколько банок огурцов, варенья, сахарный песок. Здесь же прихватили детскую коляску и в ней увезли краденое. В ту же ночь эти трое, разбив стекло в киоске № 13 «Союзпечать» на улице Ватутина, украли сигареты, ручки и другие товары на 64 рубля 70 копеек. 17 марта Махнев и Рожков в сарае возле дома № 28 по улице Гагарина украли мотовелосипед, велосипед дорожный и другие вещи.

Не буду перечислять все эпизоды. Кражи всегда совершались ночью.

Как родилась, организовалась преступная группа несовершеннолетних? Да очень просто: подростки вышли из-под влияния родителей, школы, общественных органов, административных органов. Такая «свобода» плюс самая низкая степень грамотности, культуры и сознания ни к чему хорошему привести и не могли.

Хочу, чтобы меня правильно поняли: главными виновными в групповой преступной деятельности являются пятеро осужден-

ных. И если я буду говорить о других причинах преступлений, об условиях, их породивших, то это не должно рассматриваться как оправдание, как смягчение их вины. Чтобы никто не понял так: все виноваты, но только не подростки.

Так вот, большая вина в том, что эти парни оказались на скамье подсудимых, ложится на родителей, на семьи. Семья, в которых они родились, где делали первые шаги по земле, были далеко не лучшим местом воспитания.

Вот семья Русиновых. Глава ее — Л. Е. Русинов, повар столовой № 5 объединения общественного питания. Муж е. Н. С. Русинов в прошлом году осужден на один год лишения свободы, находится в колонии. Старший сын Олег был осужден, отбывал наказание в воспитательно-трудовой колонии для несовершеннолетних, освобожден условно-досрочно, учился в ГПУ № 69 и вновь недавно арестован за кражи. Ясно, какое влияние на Вячеслава оказывала семья. Четыре года назад он поставлен на учет в инспекции по делам несовершеннолетних ГОВД, состоит на учете и по поводу токсикомании. В прошлом учебном году ни разу не был в школе. Родители потребительски относятся к жизни, злоупот-

ребляют алкоголем. На суде установлено, что украденное 20 декабря Русиновым и Кузнецовым мясо принесено в квартиру Русиновых, где и съедено.

С. И. Сафина, няня Дома ребенка, имеет пятерых детей, с мужем разошлась еще в 1975 году, в семье сожитель. Алик с 1984 года на учете в инспекции по делам несовершеннолетних за кражи, а также в наркологическом диспансере из-за токсикомании.

Михаил Махнев в апреле был судим за кражи. Причем 7 апреля состоялся суд, а 9 апреля Махнев ночью, взломав замок сарая на улице Гагарина, украли мотовелосипед стоимостью 145 рублей. Отец подростка М. П. Махнев живет с другой семьей. Мать, няня дитя № 21 Г. В. Махнева, авторитетом у сына не пользуется. Парень состоит с 1986 года на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

Нисколько не лучше в семьях Рожковых и Кузнецовых. Резчик цеха № 1 Новотрубного завода А. М. Рожкова и рабочая цеха № 1 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования В. И. Кузнецова не могут повлиять на сыновей.

Не все делается в инспекции по делам несовершеннолетних городского отдела внутренних дел для

своевременного реагирования и пресечения преступлений подростков. Иногда здесь ограничиваются формальной регистрацией проступка, не принимая более действенных мер. Четыре года Сафин и Русинов состояли на учете, зарегистрированы за кражи личной собственности и государственного имущества. Знали об этом в инспекции по делам несовершеннолетних? Знали, но преступную деятельность подростков не пресекли. Если судить по бумагам, то в инспекции все обстоит хорошо. На деле, однако, не всегда так. Нало инспекторам по делам несовершеннолетних почаше отрываться от кресел, искать контакты с семьями трудных подростков, с общественностью, словом, перестраивать работу по-новому.

Вернемся еще к Махневу. Подросток осужден с отсрочкой исполнения приговора, а на регистрацию в ГОВД ходить не стал. Это зафиксировали и успокоились. Махнев же, почувствовав еще раз безнаказанность, и не думал менять образ жизни.

То, что происходило под покровом ночи, не так уж сложное было предвидеть и пресечь при свете дня. Но взглянуть в глаза реальности и хоть что-то сделать, чтоб ее изменить, не пожелал никто.

Пятеро подростков будут

отбывать различные наказания в соответствии с содеянным, степенью опасности для общества. Вячеслав Русинов — три с половиной года лишения свободы в воспитательно-трудовой колонии для несовершеннолетних, Алик Сафин — три года в ВТК, Михаил Махнев — четыре года в ВТК. Дмитрий Кузнецов и Алексей Рожкова суд решил не лишать свободы. Кузнецову, осужденному к двум годам лишения свободы, отсрочено исполнение приговора на год. Рожкову (два года лишения свободы) дана такая же отсрочка. С родителей взыскан материальный ущерб, причиненный потерпевшим.

Будем надеяться, что судебный процесс повлиял на осужденных. Они изменились, по крайней мере, внешне. Посидев в следственном изоляторе, в голос заявили, что все осознали и раскаиваются. Есть надежда, что со временем придет подлинное раскаяние. Может, и на дружков подсудимых, присутствовавших в зале, судебное разбирательство повлияет.

Б. ЮНОШЕВ,
зав. штатным отделом правовой пропаганды редакции.



Вот такие привлекательные теремки стали появляться в наших дворах. Этот ребячий городок не пустует в седьмом микрорайоне.
Фото А. КОЛДАЕВА.

ДЕНЬ ПИЛЬНОЙ

Старожилы Пильной уже не припомнят, когда они семьями приходили на такой дружный праздник, который прошел в очередной выходной в клубе. — День поселка. Празднично было и в здании, и на поляне перед ним. С раннего утра звучала музыка, работали выставки цветов и поделок местных умельцев.

Праздник открыла председатель женсовета поселка Галина Григорьевна Белоус. Она поздравила с Днем поселка, отметила лучших людей, ветеранов труда и войны.

До отказа был заполнен зал клуба. Подарить хорошее настроение жителям Пильной приехали цирковой коллектив клуба имени Ленина и хор русской песни «Черемухи» из клуба Трудовоселка.

Довольны участники праздника и ярмаркой, где в широком ассортименте были представлены промышленные и продовольственные товары. Трест столовых порадовал большим разнообразием выпечки, рыбных и мясных блюд.

Работы умельцев Первоуральска представила председатель кооператива «Спектр» Л. И. Гребнева. Были подведены итоги выставок. У Г. Титовой — приз за лучший букет, В. Ужегова — за работу из дерева «Лягушка». А В. Дьякова — мастерица на все руки; и узорные половники тклет, и вяжет. Были и другие замечательные работы: М. Балеуских — вышивка, Л. Горшковой — вязаные голфы, варежки с орнаментом.

Вечером в клубе состоялось чаепитие у самовара. Огромную благодарность хочется выразить тем, кто вместе с работниками клуба готовил праздник и оказал огромную помощь в его проведении: председателю женсовета поселка Галине Григорьевне Белоус, Марии Яковлевне Балеуских, Зое Яковлевне Голстевских и обслуживающему персоналу психонтерната № 2.

И. ЗУБЕНКО,
зав. автоклубом отдела культуры горисполкома.

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ ПРЕСТУПНИК ЗАДЕРЖАН

В ночь на 19 августа в районе станции Первоуральск задержан разыскиваемый органами милиции опасный преступник. Прокуратура благодарит машиниста тепловоза транспортного участка ПЗТСК Владимира Александровича Манеева и помощника машиниста Владимира Дмитриевича Федюнина за проявленную сознательность и помощь работникам милиции в обнаружении и задержании преступника.

В процессе следствия

мною будет внесено представление на имя администрации завода о поощрении В. А. Манеева и В. Д. Федюнина по месту работы.

Активно участвовал в задержании преступника водитель дежурной части Первоуральского ГОВД старший сержант Юрий Дмитриевич Попов.

Е. ЧЕНЦОВА,
старший следователь прокуратуры, младший советник юстиции.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 7, 8 сентября «НОВЫЕ СКАЗКИ ШАХЕРЕЗАДЫ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 7, 8 сентября «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ». Сеансы: 9, 11, 13 час. «СПАРТАК» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 7 сентября «КАПИТАН «ПИЛИГРИМА» — в 10-30. «ПОДРОСТКИ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.

Клуб филиала Новотрубного завода. 7 сентября «КРАСНАЯ ЗОНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 7 сентября «СЛЕДЫ ОБОРОТНЯ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудовоселка. 7 сентября «ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ». Сеансы: 19, 21 час.

ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

продолжает прием учащихся на 1988—89 учебный год. Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальностям:

Прокатное производство. Специальность техник-металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Электрооборудование промышленных предприятий и установок. Специальность техник-электрик. Срок обучения 2 года 9 месяцев.

Оборудование заводов черной металлургии. Специальность техник-механик. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Бухгалтерский учет. Специальность бухгалтер. Срок обучения 2 года 2 месяца.

Принимать заявления до 15 сентября. Экзамены с 15 по 25 сентября по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно).

Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.

Для поступления необходимы документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление на имя директора техникума на фирменном бланке выписка из трудовой книжки, справка о состоянии здоровья (форма 086), 4 фотографии размером 3х4 см.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната № 17, 2-й этаж, телефоны 2-53-29, 2-49-88.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА объявляет прием учащихся на базе 10 классов по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Техникум готовит техников-строителей.

Поступающие сдают экзамены по математике (устно), русскому языку и литературе (сочинение). Документы принимаются до 25 сентября. Вступительные экзамены с 25 по 30 сентября.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 3-й этаж, комната № 301, телефон 2-14-32.

Приемная комиссия работает ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»

Подготовительная группа ансамбля бального танца «Кристалл» принимает мальчиков и девочек в возрасте 7 лет. Запись 8—9 сентября в комнате № 81 с 18 до 20 часов.

В группу ритмической гимнастики «Грация» принимаются женщины в возрасте 18—45 лет (занятия платные). Запись в комнате № 73 по вторникам с 19 до 21 часа и пятницам с 19 до 21 часа.

Принимаются учащиеся 5—7 классов для обучения эстрадным танцам и в стиле «диско» (обучение платное). Запись в комнате № 73 по средам с 19 до 21 часа и воскресеньям с 13 до 16 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7

продолжает набор учащихся на новый учебный год.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ

Малыры-штукатуры, облицовщики-мозаичники-плиточники, столяры строительные, арматурщики-сварщики, электрослесари, слесари строительные, электромонтажники, машинисты башенных, мостовых и козловых кранов, трактористы-бульдозеристы-экскаваторщики, каменщики-монтажники-электросварщики, слесари-монтажники на монтаже технологического оборудования-электросварщики. Срок обучения три года.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ

Машинисты мостовых и башенных кранов, электрогазосварщики, столяры строительные-станочники по деревообработке, штукатуры-маляры. Стипендия 76 рублей. Срок обучения 10 месяцев.

Все принятые на обучение с 8-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, в период производственной практики получают 50 процентов в виде вознаграждения от заработной платы. Иногородным предоставляется благоустроенное общежитие.

Училище располагает хорошей материально-технической базой. Отлично оборудованы кабинеты общеобразовательных дисциплин, спецпредметов. Оснащенность кабинетов позволяет проводить уроки на высоком уровне. Имеются хорошо оборудованные мастерские, где учащиеся получают первоначальные навыки.

В училище есть библиотека, два спортивных зала. Работают спортивные секции: лыжная, легкой атлетики, волейбольная, баскетбольная, классической борьбы, многоборья ГТО, хоккея с мячом. Есть кружки технического творчества, художественной самодеятельности, кружок балльных танцев, фотокружок, вязальный, туристский, кружок «Хозяюшка».

Для поступления необходимы заявления от поступающего и от родителей, паспорт или свидетельство о рождении, справка с места жительства и о семейном положении, документ об образовании, характеристика, 12 фотографий размером 3х4, медицинская справка № 286, медицинская карта из школы. Документы можно пересылать ценным письмом.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, автобусы № 1, 11, 12, 13 до остановки «СПТУ-7», тел. 2-50-75.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

объявляет прием на учебу индивидуально-бригадным методом по следующим специальностям: кассир-контролер (образование 8—10 классов), продавцы кулинарных магазинов (образование 8—10 классов). Срок обучения четыре месяца. В период обучения выплачивается стипендия до 70 рублей. По окончании учебы выдается удостоверение о присвоении специальности кассира-контролера или продавца кулинарного магазина. Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

Приглашаются все желающие. Обращаться по адресу: пр. Ильича, 35, объединение общественного питания, отдел кадров, телефон 2-37-89.

Птицефабрика с 12 сентября реализует пухперо по цене 50 коп. за килограмм. Обращаться в кассу птицефабрики с 13 до 16 часов. Администрация.

• Меняем

Меняю 3-комнатную квартиру новой планировки по Иорабельному проезду на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Химиков, 8, кв. 12 или по тел. 2-11-04.

Меняется комната 20 кв. м в квартире с одним соседом на кооперативную квартиру. Обращаться: ул. Трубников, 10—11.

Сниму однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. Строителей, 8-а—35 в субботу, воскресенье после 14 часов.

Продается участок № 46 в коллективном саду № 9 и капитальный гараж на кольцевой дороге. Обращаться: ул. Строителей, 8-а, кв. 79.

Продается участок в коллективном саду № 60 (первый за поселком Динас). Справиться по тел. 2-72-35.

Городской комитет КПСС выражает соболезнование семье и близким

НОДЕВА

Зрина Освальдовича и скорбит по поводу его безвременной кончины.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха № 14 Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти заместителя главного инженера завода

НОДЕВА

Зрина Освальдовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организации цеха № 1 Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу безвременной кончины

НОДЕВА

Зрина Освальдовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организации, совет трудового коллектива цеха № 18 Новотрубного завода скорбят по поводу смерти бывшего работника цеха, участника Великой Отечественной войны

АЗАНОВА

Петра Дмитриевича и выражают соболезнование родным.

Коллектив аптеки № 70 выражает искреннее соболезнование провизору Легаевой Татьяне Петровне по поводу смерти отца

АЗАНОВА

Петра Дмитриевича.